

## Hitler v Italiji

### Od Berlina do Rima

Zadnjič smo poročali, da se je odpeljal Hitler 2. maja zvečer z dvema posebnima vlakoma v spremstvu ministrov in vojaških dostojanstvenikov iz Berlina v Italijo in predvsem v Rim, da je vrnil svoječasni obisk Mussoliniju. — Na obmejni postaji je pozdravil visokega gosta v imenu kralja in abesinskega cesarja Pistojski vojvoda, v imenu fašistične stranke in ministrskega predsednika Mussolinija pa tajnik stranke Starace. Že med vožnjo so bile kanclerju izkazane od italijanskega naroda in fašistov vse časti, ki pristojajo in jih je deležen vladar. Med vožnjo se je Hitlerjev vlak ustavil za deset minut v Veroni ter Bologni, kjer so sprejele kanclerja nepregledne množice in je bil pozdravljen od prefektov in od častnih čet.

### Sprejem v Rimu

Hitlerjeva posebna vlaka sta dospela v Rim 3. maja zvečer. Na kolodvoru so pričakovali vodjo kralj in cesar ter ministrski predsednik Mussolini s člani vlade. Ko je kancler izstopil, sta si segla v roke najprej s kraljem, zatem z Mussolinijem, nakar je predstavil italijanski zunanji minister grof Ciano Hitlerjevo spremstvo. Po pregledu častnih čet se je odpeljal Hitler v spremstvu kralja v krasni dvorni kočiji v mesto. Kočiji je sledila kolona avtomobilov z Mussolinijevim in s Hitlerjevim spremstvom ter z italijanskimi najvišjimi predstavniki. Sprevod je krenil najprej na Novi trg, ki je dobil ime po Adolfu Hitlerju, nato pa skozi starodavni slavolok rimskega cesarja Konstantina. Pri vratih sv. Pavla je pozdravil vodjo rimski guverner. Sprevod se je pomikal potem počasi proti Beneški palači ter po Via Africa, ki vodi do Cirkusa Maksima. Tu je nad 150.000 ljudi z italijanskimi in nemškimi zastavami mahal kanclerju v pozdrav. Ob navdušenem nazdravljanju je Hitler končno prispel v sredino Rima, pred spomenik kralja Viktorja Emanuela II., ki je bil bajno razsvetljen. Sprevod se je končal pred Beneško palačo, kjer so se italijanski kralj, Hitler in Mussolini, obdani od ostalih dostojanstvenikov, morali ponovno pokazati narodu na balkonu. Manifestacije so trajale še pozno v noč.

### Dne 4. maja v Rimu

Dne 4. maja se je mudil Hitler ves dan v Rimu. Ta dan so pričeli v italijanski prestolici razgovori med nemškimi in italijanskimi državniki. Ko sta izmenjala Hitler in Mussolini obiske, sta se odpeljala v grobnico italijanskih kraljev, kjer je položil kancler venec in se je vpisal v častno knjigo. Iz grobnice sta krenila proti spomeniku neznanega vojaka in k velikemu narodnemu spomeniku.

Po položitvi venca na grob neznanega vojaka sta odšla Hitler in duce v Litorijsko palačo, v kateri je sedež fašistične stranke. Tamkaj sta počastila padle borce fašistične revolucije. Hitler je poklonil žrtvam venec z rdečim trakom v znamenju kljukastega križa in z napisom Adolf Hitler. V častni dvorani fašistične palače je prejel Hitler v darilo star vrč iz Apulije iz 4. stoletja. V vrč je vrezana slika mladeniča s plaščem, okrašenim s kljukastim križem.

Popoldne je prisostvoval Hitler z Mussolinijem nastopu 40.000 mladih fašistov v njihovem taborišču in pred odhodom v Neapelj je nagovoril 7000 nemških izseljencev, ki so se zbrali iz Rima in vse Italije, da so pozdravili ustanovitelja Velike Nemčije.



Zvečer 4. maja je bil Hitler s svojim spremstvom povabljen h kralju in cesarju na slovesno večerjo, na kateri so bile izmenjane prirčne napitnice v dobrobit obeh narodov. Ob desetih zvečer je zapustil kancler v posebnem vlakcu Rim in se je odpeljal v Neapelj, kjer so se vršile 5. maja veličastne vojaške vaje italijanske mornarice.

### V Neaplju

V Neaplju je pozdravil Hitlerja pri izstopu iz vlaka italijanski kralj in cesar s prestolonaslednikom ter najvišjimi predstavniki državnih oblasti, stranke in vojaštva. Visoki gost se je peljal skupno s kraljem po neapeljskih ulicah, kjer so ga po-

zdravljale navdušene množice. V pristanišču se je vkrcal v spremstvu kralja na križarko »Cavour«, s katere je opazoval potek pomorskih vaj. Mornariške vaje kanclerju na čast je izvajalo 200 pomorskih enot in 90 podmornic pred 30.000 gledalci. Vaje so bile zaključene 5. maja popoldne. Z vaj se je vrnil Hitler v kraljevsko palačo v Neaplju, pred katero so se vršile ob priliki slavnostne večerje velike manifestacije. Po večerji in po predstavi v gledališču se je odpeljal Hitler v noči nazaj v Rim.

### V Rimu dne 6. maja

Iz Neapolja se je odpeljal Hitler zjutraj 6. maja in je bil ob 9 v Rimu. Po zajtrku v Kvirinalu si je ogledoval kancler v družbi italijanskega vladarja s kraljeve tribune vojaško parado, v kateri je korakalo 30 tisoč mož iz vseh panog italijanske vojske, med drugim 2500 konjenikov, 600 oklopnih avtomobilov in 400 tankov. Dve uri trajajočo parado so gledale tudi ogromne množice prebivalstva.

### Zadnja dva dni v Rimu

Za 7. maj napovedane letalske vaje pri Rimu so izostale radi izredno močno deževnega vremena. Hitler si je ogledal zato v spremstvu Mussolinija razne rimske muzeje in je bil zvečer pri duceju na večerji. — Istotako je bil 8. maj posvečen obisku starih rimskih spomenikov in raznim predstavam, pri katerih je sodelovala vojska.

### Odhod iz Rima

Hitler se je odpeljal 9. maja iz Rima proti Florenci. Do kolodvora je spremil visokega gosta italijanski kralj in cesar. Do Florence se je peljal s Hitlerjem Mussolini. Tam se je vršila poslovilna narodna svečanost, po kateri se je vrnil zvečer kancler nazaj v Nemčijo.

## Iz raznih držav

Posvetovanja zunanjih ministrov Male zveze o mednarodnem položaju. Naš zunanji minister in ministrski predsednik dr. Stojadinovič in čehoslovaški zunanji minister dr. Krofta sta se pripeljala s posebnim vlakom v Sinajo pri Bukarešti, kjer se je vršila konferenca zunanjih ministrov Male zveze. Na okrašenem sinajskem kolodvoru je sprejel ministra romunski zunanji minister Comnen Petrescu. Kmalu po slovesnem sprejemu sta se vpisala ministra v dvorno knjigo, nato sta pa obiskala predsednika romunske vlade patriarha Mirona, ki je došel v Sinajo in je ostal tamkaj ves čas zasedanja zastopnikov Male zveze. Konferenca stalnega sveta Male zveze je pričela v Sinaji 4. maja. Zunanji ministri treh držav so razpravljali o splošnih vprašanjih sedanjega mednarodnega položaja in so prešli nato na vprašnja, ki se nanašajo neposredno na države Male zveze. Za tokratna sinajska posvetovanja je vladalo v evropskem svetu toliko zanimanja, da so se pripeljali iz Bukarešte v Sinajo francoski, angleški, nemški, italijanski, mažarski in bolgarski poslanik. Zastopniki naštetih držav so sledili z največjo pozornostjo razgovoru zunanjih ministrov Male zveze in so obveščali, kolikor so pač zvedeli, o vsebini sklepov svoje vlade. Dne 4. maja zvečer je

bila zastopnikom stalnega sveta Male zveze prirejena slavnostna večerja, na kateri so bile izrečene prirčne napitnice. Tretja in zadnja konferenca zunanjih ministrov Male zveze je bila 5. maja. Po tej seji je bilo izdano o posvetovanjih uradno poročilo z naznanilom, da bo prihodnje zasedanje stalnega sveta Male zveze proti koncu avgusta na Bledu.

Nova podlaga za francoski frank. Daldierjeva francoska vlada je postavila dne 5. maja frank na novo stalno podlago: en angleški funt je 175—180 frankov in v našem denarju je en frank 1.22 din. Stalna vrednost franka po padcu je bila dosežena sporazumno z vlado Zedinjenih ameriških držav in Anglije. Francoska vlada bo odslej skrbela, da bodo ostale zlate zaloge nedotaknjene.

Angleška kraljevska dvojica obišče Pariz. Za obisk angleške kraljevske dvojice v Parizu je določen 28. junij. Angleški kraljevski par se bo pripeljal na ladji v francosko pristanišče Boulogne sur Mer, kjer bosta visoka gosta prisostvovala odkritju spomenika padlim vojakom. Program kraljevega obiska v Parizu je že določen. Obisk bo zaključen 1. julija z odkritjem spomenika v spomin francosko-angleškega zavezništva v svetovni vojni. Novi predsednik na Irskem. Za novega